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TD N°7 DE THERMODYNAMIQUE 

 

On veut produire de l'énergie mécanique à partir d'un gisement géothermique constitué d'eau 
chaude. Les conditions à la sortie du puits de production sont les suivantes : 

p1 = 5,5 bars   t1 = 125° C V1 = 3800 m3/h 
 

Le principe de fonctionnement est le suivant. On détend l'eau à travers le détendeur V. Au 
point 2 on récupère de la vapeur humide dont on sépare les phases dans le séparateur S . La 
vapeur obtenue en 3 est détendue dans une turbine T et envoyée après détente dans un 
condenseur C , qui est refroidi par une circulation d'eau (circuit ab). L'eau provenant du 
condenseur (6) est ensuite mélangée avec l'eau provenant du séparateur (7) et injectée à l'aide 
d'une pompe P dans le gisement afin de maintenir sa pression constante. Tous les éléments du 
cycle sont adiabatiques. La dissipation est négligée dans le séparateur, la pompe et le 
condenseur et le rendement isentropique de la turbine est de 85 %. Le séparateur, le 
condenseur, les détendeurs sont des organes statiques. La température au condenseur (t6) sera 
supposée égale à 28°C. 

Le problème central du cycle géothermique considéré consiste à déterminer la pression en 2 
correspondant au maximum d’énergie produite dans la turbine. 

Le schéma de l'installation est donné ci-après.  
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